
Stadt Tangermünde
Ortschaftsrat Hämerten

Niederschrift   über den öffentlichen Teil der   14. Sitzung des Ortschaftsrates Hämerten   
am      26.09.2016

Ort und Zeit der Sitzung: Hämerten, Am Meilenstein 18, Dorfgemeinschaftshaus

Beginn: 19:31 Uhr

Ende: 20:45 Uhr

Namen der Teilnehmer:

Vorsitzende/r
Bahr, Christine  

Mitglieder
Nahrstedt, Thomas  
Paehr, Enrico  
Schock, Guido  
Voß, Martin  

Vertreter der Stadtverwaltung:
Herzberg, Birgit   - Leiterin Amt für Öffentliche Ordnung, Kultur und Soziales 

Abwesend:

Mitglieder
Jäger, Gundula  
Schultz, Grit  

Tagesordnung:

     öffentlicher Teil   
TOP   1   Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der 

Beschlussfähigkeit
  

TOP   2   Bestätigung der Tagesordnung   
TOP   3   Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 16.06.2016
  

TOP   4   Einwohnerfragestunde   
TOP   5   Ausscheiden von nächst festgestellten Bewerbern   
TOP   6   Ersatz von Vertretern - Nachrücken in den Ortschaftsrat 

gem. § 42 Kommunalverfassungsgesetz des Landes 
Sachsen-Anhalt (KVG LSA)

  

TOP   7   Verpflichtung des Ortschaftsrates Thomas Nahrstedt   
TOP   8   Klärung verkehrstechnischer Probleme in der Ortschaft   
TOP   9   Haushaltsplanung 2017   
TOP 10   Informationen der Ortsbürgermeisterin   
TOP 11   Anfragen und Hinweise   
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  öffentlicher Teil  

TOP 1 Begrüßung, Eröffnung, Feststellung der Beschlussfähigkeit  

Die Vorsitzende des Ortschaftsrates, Frau Bahr, begrüßt die Anwesenden und eröffnet die
Sitzung.  Anschließend  stellt  sie  die  ordnungsgemäße  Einberufung  sowie  die
Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Es sind fünf Ortschaftsräte anwesend. Somit ist
die Beschlussfähigkeit gegeben.
 

TOP 2 Bestätigung der Tagesordnung  

Die Tagesordnung wurde den Mitgliedern des Ortschaftsrates mit Einladung vom 13.09.2016
zugestellt. 
Zur  Tagesordnung  gibt  es  keine  Anträge.  Die  Vorsitzende  stellt  die  Tagesordnung  zur
Abstimmung.

Abstimmungsergebnis: 5 Ja, 0 Nein, 0 Enthaltungen

Damit ist die Tagesordnung bestätigt und wird wie folgt behandelt. 

TOP 3   Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 16.06.2016

  

TOP 4   Einwohnerfragestunde   
TOP 5   Ausscheiden von nächst festgestellten Bewerbern MV 441-16 
TOP 6   Ersatz von Vertretern - Nachrücken in den Ortschaftsrat 

gem. § 42 Kommunalverfassungsgesetz des Landes 
Sachsen-Anhalt (KVG LSA)

MV 442-16 

TOP 7   Verpflichtung des Ortschaftsrates Thomas Nahrstedt   
TOP 8   Klärung verkehrstechnischer Probleme in der Ortschaft   
TOP 9   Haushaltsplanung 2017   
TOP 10   Informationen der Ortsbürgermeisterin   
TOP 11   Anfragen und Hinweise   
nicht öffentlicher Teil
TOP 12   Einwendungen gegen den nicht öffentlichen Teil der 

Sitzungsniederschrift vom 16.06.2016
  

 

TOP 3 Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der 
Sitzungsniederschrift vom 16.06.2016

 

Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Sitzungsniederschrift vom 16.06.2016 werden
nicht erhoben. Die Vorsitzende stellt die Niederschrift zur Abstimmung:

Abstimmungsergebnis: 4 Ja, 0 Nein, 1 Enthaltung

Somit ist der öffentliche Teil der vorliegenden Niederschrift bestätigt.
 

TOP 4 Einwohnerfragestunde  
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Die Vorsitzende eröffnet die Einwohnerfragestunde.

Herr Bremer, Weingarten 6, weist auf die schlechte Straßenbeleuchtung am „Russenweg“
hin. Von neun Straßenlampen funktioniert nur eine. Rettungsfahrzeuge finden im Dunkeln
nicht  die  Straßeneinmündung  „Weingarten“.  Dazu  kommt  noch,  dass  das  Straßenschild
„Weingarten“ bei Stolzenbergs, durch einen Busch verdeckt ist. Der Busch müsste unbedingt
verschnitten werden.

Frau Bahr erklärt Herrn Bremer, dass sein Anliegen zuständigkeitshalber an den Leiter des
Bauhofes weitergegeben wird.

Es gibt keine weiteren Anfragen.

Die Vorsitzende schließt die Einwohnerfragestunde.
 

TOP 5 Ausscheiden von nächst festgestellten Bewerbern MV 441-16

Die  vorliegende  Mitteilungsvorlage  MV  441-16  haben  die  Ortschaftsräte  zur  Kenntnis
genommen. Es gibt keine Wortmeldungen.

 
TOP 6 Ersatz von Vertretern - Nachrücken in den Ortschaftsrat gem. §

42 Kommunalverfassungsgesetz des Landes Sachsen-Anhalt 
(KVG LSA)

MV 442-16

Die  Ortschaftsräte  haben  die  Mitteilungsvorlage  MV  442-16  ebenfalls   zur  Kenntnis
genommen. Es gibt keine Wortmeldungen.

TOP 7 Verpflichtung des Ortschaftsrates Thomas Nahrstedt  

Die  Vorsitzende  bittet  die  Anwesenden  sich  von  den  Plätzen  zu  erheben  um  die
Verpflichtung des  Ortschaftsrates Thomas Nahrstedt vorzunehmen. Die Vorsitzende verliest
die Verpflichtung und verweist insbesondere auf die obliegenden Pflichten gemäß § 32 und §
33 sowie auf  die  Regelungen  des § 34 des Kommunalverfassungsgesetzes des Landes
Sachsen-Anhalt. 
Im  Anschluss  bittet  die  Vorsitzende  Ortschaftsrat  Nahrstedt,  die  ihm  vorliegende
Verpflichtungserklärung  zur  Kenntnis  zu  nehmen  sowie  die  Kenntnisnahme  durch
Unterschrift aktenkundig zu machen und ein unterschriebenes Exemplar  der Verpflichtung
bei der Protokollantin abzugeben.
Die Vorsitzende beglückwünscht Ortschaftsrat Nahrstedt zum Eintritt in den Ortschaftsrat. 

 
TOP 8 Klärung verkehrstechnischer Probleme in der Ortschaft  

Zu diesem Tagesordnungspunkt ist die Leiterin des Amtes für Öffentliche Ordnung, Kultur
und Soziales, Frau Herzberg, eingeladen. 
Frau  Bahr  bittet   um  Klärung  von  offenen  Sachverhalten  aus  dem  Protokoll  der
durchgeführten Ortsbegehung des Ortschaftsrates am 09.04.2016.
Als erstes informiert Frau Herzberg ausführlich über das zwischenzeitlich geklärte Problem
mit der Familie Bernd Schmidt, Kleine Str. 7, bezüglich der gelagerten Steine auf der Straße.
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(Punkt  1  des  Protokolls)  Detaillierte  Fragen  der  Ortschaftsräte  werden  anschließend  im
Gespräch beantwortet.
Zum Punkt 2 des vorliegenden Protokolls wurde die Festlegung getroffen, eine Überprüfung
gemeinsam mit Herrn Steingraf vorzunehmen. Es soll ein Vorort-Termin vereinbart werden. 
Für  den Punkt  9 wird  eine gemeinsame Überprüfung (Amt 32 und Leiter  des Bauhofes)
festgelegt.
Weitere Sachverhalte aus dem Protokoll werden nicht angesprochen.

Frau Bahr  bittet  Frau  Herzberg  um Veranlassung  einer  Geschwindigkeitskontrolle  in  der
Tempo 30-Zone. Frau Herzberg sichert eine Klärung mit der Polizei zu.

Ortschaftsrat Paehr kritisiert das Fehlen eines Verkehrsschildes „Sackgasse“ am Storkauer
Weg. 

In diesem Zusammenhang erfolgt der Hinweis zur Aufstellung eines Schildes „Spielplatz“ auf
dem Spielplatz.

Frau Herzberg informiert  den Ortschaftsrat abschließend zum Sachstand der Bildung der
Wasserwehr.  Die  Anschaffung von Ausstattungsgegenständen wird vom Land mit  80 %
gefördert. Für Hämerten ist die Anschaffung einer Fertigteilgarage geplant. Frau Herzberg
bittet um Zuarbeit bezüglich des Standortes, der Größe, Strom- und Wasseranschluss.

Frau Bahr schließt  den Tagesordnungspunkt  und bedankt  sich bei  Frau Herzberg für  ihr
Erscheinen.

 

TOP 9 Haushaltsplanung 2017  

Frau Bahr informiert die Ortschaftsräte darüber, dass sie bereits Vorschläge für den Haushalt
2017 am 14.09.2016 beim Kämmerer, Herrn Dr. Peters, schriftlich eingereicht hat. (Anlage 1 
zur Niederschrift)

Weitere Vorschläge seitens der Ortschaftsräte erfolgen nicht.

 

TOP 10 Informationen der Ortsbürgermeisterin  

Frau Bahr informiert über nachfolgende Sachverhalte:
 erfolgte Antragstellung für den Breitbandausbau für  die Kindertagesstätte und die 

Ortsfeuerwehr 
 2017 ist seitens Frau Adloff und Frau Brack keine Rentnerbetreuung mehr möglich
 Austritt von Herrn Marquardt aus der Wasserwehr 
 Frau Bahr bittet die Ortschaftsräte um Vorschläge für kleine Präsente für die 

Rentnerweihnachtsfeier
 die Kleiderbehälter wurden schon  lange nicht mehr abgeholt – Säcke werden vor 

den Containern abgelegt – Klärung durch die Verwaltung

 

TOP 11 Anfragen und Hinweise  

Es gibt keine weiteren Anfragen.
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Die Vorsitzende beendet den öffentlichen Teil der Beratung um 20:32 Uhr und führt die 
Beratung ohne Unterbrechung im nicht öffentlichen Teil fort.
 

Bestätigt: Für die Niederschrift:

Christine Bahr Brigitte Schulze
Vorsitzende/r des Ortschaftsrates 
Hämerten

Protokollführer
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